

PROGRAMUL
de acțiuni privind consemnarea Zilei Internaționale a persoanelor cu dizabilități

Nr. d/o	Denumirea acțiunilor	Responsabili	Perioada desfășurării
1.	Organizarea Expoziției de fotografii „Lumea așa cum o văd Eu”, realizate de către copiii și adolescenții cu dizabilități (în incinta bibliotecii municipale B.P.Hajdeu).	Keystone – Human Services International, Ministerul Muncii, Protecției Sociale și Familiei.	02 decembrie, ora 11 ⁰⁰
2.	Organizarea expoziției cu vânzări a lucrărilor confecționate de către persoanele cu dizabilități, inclusiv beneficiari ai instituțiilor subordonate ministerului (în incinta ARTICO).	Ministerul Muncii, Protecției Sociale și Familie, Ministerul Educației, ARTICO, Instituțiile subordonate Ministerului și AOPD	03 decembrie 2013, ora 11 ⁰⁰
3.	Eveniment de lansare a serviciului social - „Casă Comunitară” din s. Baimaclia, r-l. Cantemir.	Ministerul Muncii, Protecției Sociale și Familie, Proiectul „Comunitate incluzivă – Moldova”, Keystone – Human Services International, Autoritățile administrației publice locale.	03 decembrie 2015, ora 11 ⁰⁰
4.	Eveniment de lansare a serviciului social - „Casă Comunitară” din or. Nisporeni.	Ministerul Muncii, Protecției Sociale și Familie, Proiectul „Comunitate incluzivă – Moldova”, Keystone – Human Services International, Autoritățile administrației publice locale.	04 decembrie 2015, ora 10 ⁰⁰
5.	Organizarea seminarului de instruire a vicepreședinților pe probleme sociale și a șefilor structurilor teritoriale de asistență socială din 10 raioane în domeniul dezinstituționalizării și prestării serviciilor sociale durabile pentru persoanele cu dizabilități.	Proiectul „Comunitate incluzivă – Moldova”, Keystone – Human Services International, Ministerul Muncii, Protecției Sociale și Familie și Autoritățile administrației publice locale.	24-25 noiembrie 2015
6.	Organizarea expoziției cu vânzări a lucrărilor confecționate de către persoanele cu dizabilități în fiecare raion/municipiu.	Autoritățile administrației publice locale, Secțiile/direcțiile asistență socială și protecție a familiei, Direcțiile generale învățământ, tineret și sport, Secțiile cultură, Instituțiile sociale.	30.11.- 03.12.2015
7.	Alocarea mijloacelor financiare din Fondul republican de susținere socială a populației și fondurile locale de susținere socială a populației în scopul acordării ajutorului material unic persoanelor cu dizabilități.	Direcția executivă a Fondului republican de susținere socială a populației, fondurile locale de susținere socială a populației, autoritățile publice locale.	Pînă la 03.12.2015
8.	Identificarea persoanelor cu dizabilități în situații de risc, evaluarea necesităților de asistență socială și acordarea ajutorului material.	Autoritățile administrației publice locale, Secțiile/direcțiile asistență socială și protecție a familiei, fondurile locale de susținere socială a populației.	Pînă la 03.12.2015
9.	Organizarea și desfășurarea acțiunilor social-culturale consacrate consemnării Zilei Internaționale a persoanelor cu dizabilități: - Mese rotunde, conferințe, seminare cu genericul – incluziunea socială a persoanelor cu dizabilități; - Activități culturale pentru persoanele cu dizabilități, precum și cu participarea acestora;	Autoritățile administrației publice locale, Secțiile/direcțiile asistență socială și protecție a familiei, fondurile locale de susținere socială a populației, societatea civilă, Direcțiile generale învățământ, tineret și sport, Secțiile cultură, instituțiile sociale, societatea civilă, organizațiile de binefacere, agenții economici.	30.11.- 04.12.2015

	<p>dizabilitați și a celor imobilizate la pat cu acordarea coletelor de ajutoare umanitare;</p> <ul style="list-style-type: none"> - Acordarea sprijinului în organizarea și desfășurarea măsurilor social-culturale în instituții sociale rezidențiale și alternative pentru persoane cu dizabilități; - Asigurarea persoanelor cu dizabilități cu bilete gratuite la teatru, cinema, concerte, expoziții; - Organizarea măsurilor sportive cu participarea persoanelor cu dizabilități; - Organizarea acțiunilor comunitare ale elevilor din instituțiile de învățământul general și a celor din învățământul special. 		
10.	Organizarea meselor de binefacere, distribuția coletelor cu produse alimentare și industriale, a altor ajutoare din contul agenților economici, gospodăriilor agricole, cantinelor de ajutor social.	Autoritățile administrației publice locale, Secțiile/direcțiile de asistență socială și protecție a familiei, fondurile locale de susținere socială a populației.	Permanent
11.	Întreprinderea măsurilor concrete întru stabilirea și plata la timp a compensațiilor pentru călătoria în mijloacele de transport urban, suburban și interurban pentru persoanele cu dizabilități, și compensațiile anuale pentru cheltuielile de deservire cu transport a persoanelor cu dizabilități ale aparatului locomotor.	Autoritățile administrației publice locale, Secțiile/direcțiile asistență socială și protecție a familiei.	Permanent
12.	Întreprinderea măsurilor suplimentare pentru îmbunătățirea calității serviciilor de protezare și ortopedie (asigurarea cu cărucioare, bastoane, proteze, orteze, încălțăminte ortopedică, etc.) acordate persoanelor cu dizabilități.	Centrul Republican Experimental Protezare, Ortopedie și Reabilitare, Secțiile/direcțiile de asistență socială și protecție a familiei, instituțiile sociale, Societatea Invalizilor din RM.	Permanent
13.	Antrenarea activă a agenților economici din sectorul privat, organizațiilor donatoare, persoanelor fizice în organizarea acțiunilor de caritate în scopul susținerii persoanelor cu dizabilități.	Autoritățile administrației publice locale Secțiile/direcțiile de asistență socială și protecție a familiei, fondurile locale de susținere socială a populației, societatea civilă, instituțiile sociale.	Permanent
14.	Antrenarea și implicarea autorităților publice, precum și a agenților economici în procesul de angajare în câmpul muncii a persoanelor cu dizabilități.	Agencia Națională pentru Ocuparea Forței de Muncă și structurile sale teritoriale.	Permanent
15.	Acordarea sprijinului permanent persoanelor cu dizabilități la exercitarea drepturilor fundamentale în relațiile cu instituțiile, comunitatea, crearea panourilor destinate informației utile pentru categoriile respective de cetățeni.	Autoritățile administrației publice locale, Secțiile/direcțiile asistență socială și protecție a familiei, Direcțiile generale învățământ, tineret și sport, Secțiile cultură, instituțiile sociale, societatea civilă, organizațiile de binefacere.	Permanent
16.	Dezvoltarea serviciilor sociale în scopul implementării politicii statului în domeniul incluziunii sociale a persoanelor cu dizabilități.	Autoritățile administrației publice locale, Secțiile/direcțiile asistență socială și protecție a familiei.	Permanent
17.	Dezvoltarea serviciilor sociale alternative pentru reabilitarea socio-medicală a persoanelor cu dizabilități.	Autoritățile administrației publice locale, Secțiile/direcțiile asistență socială și protecție a familiei.	Permanent

18.	întreprinderea acțiunilor de sensibilizare a populației și implicării voluntarilor în activități de îngrijire la domiciliu a persoanelor imobilizate la pat.	Autoritățile administrației publice locale, Secțiile/direcțiile asistență socială și protecție a familiei, Direcțiile generale învățământ, tineret și sport, societatea civilă.	Permanent
19.	Întreprinderea măsurilor de mediatizare, prin intermediul mijloacelor de informare în masă: radio, TV, presa scrisă, a problemelor cu care se confruntă persoanele cu dizabilități și măsurile întreprinse de către autoritățile publice centrale, locale și societatea civilă întru depășirea lor.	Ministerul Muncii, Protecției Sociale și Familiei, Autoritățile administrației publice locale, Secțiile/direcțiile asistență socială și protecție a familiei, Direcțiile generale învățământ, tineret și sport, Secțiile cultură, societatea civilă.	Permanent